В ИСМИ состоялась встреча с делегацией Института мира США



19 октября в Институте стратегических и межрегиональных исследований при Президенте Республики Узбекистан (ИСМИ) состоялась встреча с делегацией США во главе с директором программы по Центральной Азии и Афганистану Института мира США (USIP) Скотом Ворденом.

В ходе встречи гости были проинформированы о проводимых в Узбекистане реформах, достигнутых в рамках Стратегии действий по пяти приоритетным направлениям Республики Узбекистан на 2017-2021 годы результатах структурных преобразований во всех сферах жизни и деятельности общества и государства. Также состоялся обстоятельный обмен мнениями по вопросам региональной и международной повестки.

До участников доведена информация о подходах Узбекистана к урегулированию ситуации в Афганистане, обеспечению мира и стабильности в регионе, а также восстановлению исторической взаимосвязанности между Центральной и Южной Азией.

Было отмечено, что Афганистан сталкивается со сложными экономическими, социальными и политическими проблемами. Это страна не сможет справиться с ними самостоятельно, она нуждается в помощи и содействии международного сообщества.

В этой связи подчеркивалось, что в нынешний непростой период мировое сообщество должно консолидировать усилия на афганском направлении и предотвратить повторение ситуации 90-х годов, когда Афганистан был охвачен гражданской войной, став убежищем международных террористов, очагом наркопроизводства и контрабанды оружия.

Особо отмечены усилия Узбекистана по установлению мира в Афганистане, восстановлению экономики страны и интеграции Кабула в экономические процессы в Центральной Азии. Подчеркивалось, что социальные и инфраструктурные проекты, реализуемые Узбекистаном в

Афганистане, способствуют укреплению консенсуса между государствами региона по упрочению мира этой стране и предоставляют экономическую альтернативу для людей, уставших от многолетней войны.

Отдельное внимание участники также уделили предпринимаемым Узбекистаном усилиям по реабилитации и социальной реинтеграции репатриантов из зон боевых конфликтов. Подчеркнуто, что в этом направлении была разработана комплексная программа, включающая в себя оказание возвращенцам медицинской, правовой, психологической и материальной помощи. В рамках данного документа осуществляются меры по теологической дерадикализации и ресоциализации их путем трудоустройства.

Эксперты USIP высоко оценили наработанный в Узбекистане большой опыт в сфере реабилитации и реинтеграции репатриантов. В этой связи была выражена заинтересованность в организации совместных экспертных площадок для обмена опытом и обсуждения новых тенденций в данном направлении.

Следует отметить, что ИСМИ взаимодействует с USIP с 2018 г. в формате рабочих контактов. Эксперты Института принимают участие в тренингах, конференциях, брифингах, организованных USIP.

Напомним, что Институт мира США - влиятельное независимое аналитическое учреждение, созданное в 1984 году по решению президента Соединённых Штатов Рональда Рейгана. Специализируется на исследовании вопросов предотвращения и урегулирования конфликтов, поддержания мира и стабильности. Деятельность USIP финансируется Конгрессом США. Организацией руководит Совет директоров из 12 членов, назначаемых Президентом США.